

COMUNE DI CHIETI

SERVIZIO POLIZIA LOCALE – TRAFFICO E VIABILITA'

Prot. n. 287

Ordinanza n. 287/T.V.

Chieti lì 22.08.2025

IL COMANDANTE

Vista la richiesta del Presidente dell'Associazione Santa Maria Calvona, acquisita al prot. n. 52644 del 1°.08.2025 e parzialmente rettificata con successiva nota n. 55659 del 19.08.2025, con la quale si comunica che, nelle giornate del 6 e 7 settembre prossimi, si svolgerà la festa rionale, per cui si chiede la regolamentazione della sosta e della circolazione veicolare in un tratto di Viale Maiella;

Vista, inoltre, la nota dell'Arch. Timperio, acquisita al prot. n. 55815 del 20.08.2025, con la quale si trasmette il Piano della Sicurezza, nonché il programma dei festeggiamenti;

Considerato che:

- il palco sarà installato nella parte retrostante la Chiesa, in un'area privata ma aperta al pubblico passaggio, dove è necessario istituire il divieto di sosta con rimozione;
- > che non sono previsti ambulanti su aree pubbliche;
- > che, nella giornata di sabato 6 settembre, si svolgerà una sola messa serale e nel pomeriggio si terrà una manifestazione sportiva all'interno di una struttura;
- che, nella giornata di domenica 7 settembre, le sante messe sono previste a partire dalla mattina, nel primo pomeriggio si svolgeranno alcuni giochi lungo la strada e, alle ore 19,00 circa, si svolgerà la Processione religiosa;
- > che in entrambe le serate si svolgeranno spettacoli musicali e teatrali;

Considerato, inoltre, che nella giornata di sabato 6 settembre la chiusura al traffico sarà necessaria dalle ore 18,00 alle ore 24,00 e, nella giornata di domenica 7 settembre, dalle ore 9,00 alle ore 24,00;

Ritenuto, pertanto, di interdire la sosta nell'area dove dovrà essere montato il palco, nonché di interdire la sosta ed il transito veicolare in Viale Maiella, nel tratto compreso tra l'intersezione con Via Spezioli e l'intersezione con Via per Popoli e Via G. C. Spatocco;

Ritenuto, inoltre, di interdire il transito degli autobus su Viale Maiella, nonché di deviare verso Via Spezioli il transito degli altri veicoli provenienti da Viale Maiella;

Ritenuto, altresì, di interdire la sosta veicolare in Via Spezioli, nel tratto compreso tra l'intersezione con Via G. C. Spatocco e la prima traversa a sinistra, al fine di consentire una migliore fluidità del traffico veicolare, che sarà incrementato a causa della suddetta deviazione;

Ritenuto, pertanto, di dover intervenire per motivi di ordine pubblico nonché per esigenze di carattere tecnico;

Visto l'art. 7 e l'art. 37 c. 1° lett. b) D. Lgs. n° 285 del 30.04.92;

ORDINA

Per i motivi esposti, al fine di consentire lo svolgimento dei festeggiamenti in onore di Santa Maria Calvona:

- 1. l'istituzione del divieto di sosta con rimozione in Viale Maiella, nell'area retrostante la Chiesa, dalle ore 7,00 del giorno 6 settembre alle ore 24,00 del giorno 7 settembre 2025, anche al fine di consentire il montaggio del palco;
- 2. l'istituzione del divieto di sosta con rimozione, dalle ore 15,00 del giorno 6 settembre alle ore 24,00 del giorno 7 settembre 2025, nei seguenti tratti viari:
 - > in Viale Maiella, su entrambi i lati del tratto compreso tra l'intersezione con Via Spezioli e l'intersezione con Via per Popoli e Via G. C. Spatocco;
 - in Via Spezioli, su entrambi i lati del tratto compreso tra l'intersezione con Via G. C. Spatocco e la prima traversa a sinistra a salire:
- 3. l'istituzione del divieto di transito veicolare in Viale Maiella, nel tratto compreso tra l'intersezione con Via Spezioli e l'intersezione con Via Per Popoli e Via G. C. Spatocco:
 - per il giorno 6 settembre 2025, dalle ore 18,00 alle ore 24,00;
 - > per il giorno 7 settembre 2025, dalle ore 9,00 alle ore 24,00;
- 4. l'istituzione delle seguenti ulteriori limitazioni e deviazioni, durante i periodi di chiusura al transito di cui al punto 3.:
 - il divieto di transito veicolare per gli autobus in Viale Maiella, all'intersezione con Piazza Monsignor Venturi;
 - l'obbligo di svolta a sinistra verso Via Spezioli, per i veicoli provenienti da Viale Maiella
 lato Via De Turre;
 - la chiusura dell'uscita su Viale Maiella, presso la rotatoria posta alla confluenza tra Viale Maiella, Via per Popoli e Via G. C. Spatocco;
 - l'obbligo di svolta a destra verso la rotatoria alla confluenza tra Viale Maiella, Via per Popoli e Via G. C. Spatocco, per i veicoli in uscita da Strada Santa Maria Calvona, con realizzazione di apposita transennatura di separazione dall'area destinata ai festeggiamenti.

La Polizia Municipale ha la facoltà di disporre eventuali variazioni in merito alle disposizioni della presente Ordinanza, per motivi di ordine pubblico e per meglio regolamentare la circolazione veicolare.

Gli ufficiali, i funzionari e gli agenti cui spetta l'espletamento dei servizi di Polizia Stradale, ai sensi dell'art. 12 del C.d.S., sono incaricati del controllo e vigilanza di quanto disposto dalla presente Ordinanza.

Copia della presente sarà trasmessa alla Questura, Carabinieri, Guardia di Finanza, Vigili del Fuoco, 118 Emergenza Sanitaria, Soc. Formula Ambiente, Soc. La Panoramica, Soc. TUA.

IL COMANDANTE DELLA P.L.